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Προς: Μέλη του Ιατρικού Συλλόγου Σερρών 

Θέμα: Παρατηρητήριο βίας κατά των Ιατρών κλπ υγειονομικού προσωπικού  

 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι  

 

 Γνωρίζετε σίγουρα την έξαρση της βίας εναντίον των Ιατρών και των άλλων υγειονομικών που 

παρατηρείται τα τελευταία χρόνια. Δυστυχώς, είναι πιθανό να έχετε γίνει αντικείμενο βίας ήδη.   

 Ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος προσπαθεί (α) να γίνουν αυστηρότερες οι ποινές σε όσους 

ασκούν βία εναντίον Ιατρών κλπ υγειονομικών οι οποίοι βρίσκονται σε υπηρεσία (β) να παρέχεται νομική 

στήριξη από τους οργανισμούς στους οποίους υπηρετούν (ώστε να μην είναι οι ίδιοι υποχρεωμένοι να 

υποστούν το κόστος και τις νομικές διαδικασίες) και (γ) να βελτιωθεί η ασφάλεια και η φύλαξη στα 

Νοσοκομεία, Κ.Υ. κλπ.  

 Τα αποτελέσματα αυτά τα έχουν επιτύχει οι συνάδελφοί μας στη Βουλγαρία. 

 Για το σκοπό αυτό, ο Π.Ι.Σ. έχει δημιουργήσει «παρατηρητήριο βίας κατά των υγειονομικών». 

Όταν και όπου παρατηρούνται περιστατικά βίας (σωματικής ή λεκτικής) θα καταγράφονται και θα 

συγκεντρώνονται, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για να υπάρχει ακριβής εικόνα για την κατάσταση 

που επικρατεί και να στηρίζονται τα επιχειρήματά μας.  

 Για τη συγκέντρωση τέτοιων περιστατικών στο Ν. Σερρών, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

μας όρισε τη συνάδελφο και μέλος του, κα Ευθυμία Σπέντζου, Παθολόγο του Νοσοκομείου. Το 

τηλέφωνό της είναι: 6987 197 150 και η ηλεκτρονική της διεύθυνση: efi_spenj@yahoo.gr 

Επομένως, όποια ή όποιος συνάδελφος γίνεται αντικείμενο βίας (λεκτικής ή σωματικής) η 

παρατηρεί τέτοια περιστατικά εναντίον Ιατρών ή άλλων υγειονομικών κατά την υπηρεσία τους (ακόμη 

και μεταξύ υγειονομικών), σε οποιονδήποτε χώρο (Νοσοκομείο, Κέντρο Υγείας, Ιδιωτικό Ιατρείο κλπ) ας 

ενημερώνει την κα Σπέντζου. Η ενημέρωση μπορεί να είναι ανώνυμη, αρκεί να περιλαμβάνει χρόνο, τόπο 

και είδος περιστατικού. Όμως, όσο περισσότερα στοιχεία (και ονόματα) έχουμε διαθέσιμα, τόσο το 

καλύτερο.  
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 Γνωρίζουμε βεβαίως ότι εκτός από τη φύλαξη, τα κυριότερα μέτρα αποφυγής της βίας εναντίον 

των υγειονομικών είναι δύο: Πρώτον, η αποσυμφόρηση των Τμημάτων Επειγόντων και των Εξωτερικών 

Ιατρείων, ώστε να περιορισθεί ο χρόνος αναμονής και ο επακόλουθος εκνευρισμός ασθενών και 

συνοδών. Δεύτερον, η ελάττωση του φόρτου εργασίας και του υπερβολικού αριθμού εφημεριών των 

συναδέλφων, ώστε να μειωθεί ο δικός τους εκνευρισμός και η κόπωση, να έχουν την ευχέρεια να 

ασχολούνται περισσότερο χρόνο με κάθε ασθενή και να του εξηγούν πιο αναλυτικά και ήρεμα τι  

συμβαίνει, τι πρέπει να γίνει και γιατί.   

 

  

O Πρόεδρος 

 

 

Δρ Άγγελος Βάκαλος  

Ωτορινολαρυγγολόγος 

O Γεν. Γραμματέας 

 

Άγγελος Δαμπάλης 

Ωτορινολαρυγγολόγος 


